
Ανακοίνωση  της  Ρωσικής
Κομμουνιστικής  Νεολαίας
RKSM(b)  για  την  κατάσταση
στην Ρωσία
“Στις 24 Φεβρουαρίου ξεκίνησε μια νέα φάση του ιμπεριαλιστικού
πολέμου στην Ουκρανία, μια «ειδική Στρατιωτική Επιχείρηση»,
όπως την ονόμασε η ρωσική προπαγάνδα. Λίγες μέρες αργότερα, η
ρωσική  κυβέρνηση  υιοθέτησε  ταχύτατα  κάποιες  προσθήκες  στον
ποινικό κώδικα της χώρας.

Από τον Μάρτιο είναι έγκλημα να δυσφημίζονται “τα καθήκοντα
του κρατικού οργάνου της Ρωσικής Ομοσπονδίας για την προστασία
των  συμφερόντων  της  χώρας  και  των  πολιτών  της  εκτός  της
επικράτειας της Ρωσίας”.

Ως «δυσφήμιση» ορίζεται κάθε διαφορετική γνώμη, κάθε κριτική
προς τις αρχές, όπως εκφράζεται σε δημόσιους φορείς. Η ποινή
είναι  πρόστιμο  μέχρι  εκατό  χιλιάδες  ρούβλια  [περίπου
1800  ευρώ].

Είναι  επίσης  ποινικό  αδίκημα  η  διάδοση  «ψευδών  ειδήσεων»
σχετικά με την «εκτέλεση καθηκόντων από το κρατικό όργανο της
Ρωσικής Ομοσπονδίας εκτός της επικράτειας της Ρωσίας». Σε αυτή
την  περίπτωση,  “ψευδείς  ειδήσεις”  σημαίνει  οποιαδήποτε
πληροφορία που έρχεται σε αντίθεση με τις επίσημες δηλώσεις
του Υπουργού Άμυνας της Ρωσικής Ομοσπονδίας ή οποιουδήποτε
άλλου κρατικού φορέα, είτε αληθείς είτε ψευδείς.

Η ποινή μπορεί να είναι μέχρι ενάμισι εκατομμύριο ρούβλια σε
πρόστιμα [περίπου 27.000 ευρώ] ή φυλάκιση για έως και τρία
χρόνια. Επιπλέον, ο Ποινικός Κώδικας περιέχει ένα τμήμα που
αναφέρει ότι η ποινή μπορεί να αυξηθεί έως και 15 χρόνια
φυλάκισης σε «επιβαρυντικές περιστάσεις».
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Λίγο μετά την ψήφιση αυτών και άλλων νόμων, οι μηχανισμοί της
καταστολής  άρχισαν  να  κινούνται  εναντίον  οποιουδήποτε
αντιτάχθηκε  ανοιχτά  στον  πόλεμο.  Ακολουθούν  ορισμένα
παραδείγματα:

Στις αρχές Μαρτίου, ένα άτομο από τη Σιβηρία έλαβε πρόστιμο
εξήντα χιλιάδων ρούβλια [περίπου 1080 ευρώ] επειδή σχεδίαζε να
παρευρεθεί σε μια συνάντηση κατά του πολέμου.

Ένας πολίτης του Τομσκ τιμωρήθηκε με πρόστιμο σαράντα πέντε
χιλιάδων ρούβλια [περίπου 800 ευρώ] για “αθόρυβη υποστήριξη
παράνομων ενεργειών”.

Στα  τέλη  Απριλίου,  πραγματοποιήθηκαν  ειδικές  έρευνες  στα
σχολεία της περιφέρειας Βόλγκογκραντ με στόχο να αποκαλυφθούν
μαθητές σχολείων που είναι μη πειθήνιοι προς στο κράτος.

Συνολικά εντοπίστηκαν 146 «παραβιάσεις» μεταξύ των παιδιών.

Ένας δεκαεπτάχρονος μαθητής σε τεχνική σχολή αρνήθηκε να πάει
σε μια «πατριωτική» συνάντηση, φορώντας μια κορδέλα του Αγίου
Γεωργίου [το ρωσικό σύμβολο της επέμβασης στην Ουκρανία] με τη
μορφή του Ζ. Εξήγησε την ενέργεια της στην συγκέντρωση της
τάξης της. Λίγο αργότερα, ο διευθυντής ενημέρωσε την αστυνομία
και στην κοπέλα επιβλήθηκε πρόστιμο τριάντα χιλιάδων ρουβλίων
[περίπου 540 ευρώ] .

Μια γυναίκα βγήκε δημόσια στο Τομσκ με ένα πανό που έγραφε «Ο
πόλεμος είναι υπόθεση όλων» και τιμωρήθηκε γι’ αυτό.

Στην  περιφέρεια  Βλαντιμίρ,  ένας  εργάτης  οδηγήθηκε  στη
δικαιοσύνη  μετά  από  μια  συνομιλία  με  έναν  συνάδελφό  του
σχετικά με τον πόλεμο.

Ένα δικαστήριο στο Naltjik καταδίκασε έναν πατέρα, του οποίου
η 12χρονη κόρη έσκισε μια κορδέλα του Αγίου Γεωργίου με το
σύμβολο Ζ από το αυτοκίνητο κάποιου, σε δύο χρόνια δοκιμασίας
και τριάντα χιλιάδες ρούβλια [περίπου 540 ευρώ].

Στην  περιφέρεια  Σβερντλόφσκ,  οι  αρχές  ξεκίνησαν  έρευνα



εναντίον ενός ιερέα που έγραψε ότι «η κυβέρνηση της Ρωσίας
παραβιάζει τις θεϊκές εντολές».

Ένα  μέλος  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  της  Μόσχας,  ο  Αλεξέι
Γκορίνοφ,  καταδικάστηκε  σε  επτά  χρόνια  φυλάκισης  για  τη
διάδοση «ψευδών ειδήσεων» σχετικά με τον ρωσικό στρατό.

Στα  τέλη  Ιουλίου,  το  Υπουργείο  Δικαιοσύνης  συνέταξε  δύο
εκθέσεις σχετικά με τον τρόπο διεξαγωγής έρευνας σύμφωνα με
τους  νέους  νόμους.  Συμβούλευσε  ότι  «μια  γνώμη  για  την
στρατιωτική δράση ή μια αρνητική αξιολόγηση είναι ένα σημάδι
δυσφήμισης της δράσης των ενόπλων δυνάμεων».

Και έτσι η μάσκα έπεσε: το ρωσικό καθεστώς καθιστά σαφή πέρα
από κάθε εύλογη αμφιβολία την προθυμία του να τιμωρήσει τον
ίδιο του τον λαό για μη αρεστές ή ανεξάρτητες απόψεις.

Αυτό που συμβαίνει τώρα στη Ρωσία είναι μια σαφής απόδειξη
μιας  τάσης  προς  τον  φασισμό,  η  οποία  υπάρχει  στον  ρωσικό
ιμπεριαλισμό  τα  τελευταία  15–20  χρόνια.  Η  τάση  αυτή  έχει
αυξηθεί απότομα πρόσφατα. Για παράδειγμα, ακόμη και πριν από
την πανδημία, οι δημόσιες συναντήσεις σε πολλές περιοχές της
Ρωσίας απαγορεύτηκαν ουσιαστικά.

Ωστόσο,  αυτές  οι  απαγορεύσεις  δεν  ισχύουν  για  οργανώσεις
πιστές στην κυβέρνηση. Η αστυνομία συλλαμβάνει επίσης όλο και
πιο συχνά ακτιβιστές που διαδίδουν φυλλάδια ή πληροφορίες στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Τον Μάρτιο, η αστυνομία κρατικής
ασφάλειας  πραγματοποίησε  επιδρομή  σε  μαρξιστική  ομάδα
στην  Ούφα.

Τώρα  τα  μέλη  τους  κατηγορούνται  για  «εξτρεμισμό»  και
απειλούνται με μακροχρόνιες ποινές φυλάκισης. Από την άλλη,
νεοναζιστικές  και  ακροδεξιές  θρησκευτικές  οργανώσεις  όπως
η”Sorok  Sorokov”  ενθαρρύνονται  ανοιχτά  από  το  κράτος,  την
εκκλησία και την αστυνομία. Τέτοιες ομάδες εκπαιδεύονται ήδη
με την αστυνομία και χρησιμοποιούνται για την καταστολή κάθε
πολιτικής δυσαρέσκειας.



Αυτές τις μέρες, κάθε είδους προκλητική διαφωνία διώκονται με
νόμους και κανόνες.

Καλούμε όλες τις φιλικές οργανώσεις νέων να απαλλαγούν από τις
αυταπάτες σχετικά με την κατάσταση στη Ρωσία, τον διεθνή ρόλο
της χώρας και την εσωτερική πολιτική της.

Η  άρχουσα  τάξη  στη  Ρωσία  ντύνεται  με  κόκκινα  χρώματα  και
χρησιμοποιεί τη μνήμη της νίκης του σοβιετικού λαού επί του
ναζισμού  για  τους  δικούς  της  σκοπούς.  Η  αντικομμουνιστική
προπαγάνδα στη Ρωσία δυναμώνει μέρα με τη μέρα και τα μνημεία
του Λένιν αποσύρονται διακριτικά.

Οι λεγόμενες απελευθερωμένες περιοχές της Ουκρανίας βιώνουν
πώς η ουκρανική εθνικιστική ιδεολογία αντικαθίσταται από έναν
παλιό μεγάλο ρωσικό σοβινισμό, μοναρχισμό και αντιδραστικές
ιδέες για ένα «ρωσικό κόσμο».

Η  κοινωνική  κατάσταση  στη  χώρα  μας  μοιάζει  με  ένα  κάπως
διαστρεβλωμένο μείγμα τσαρισμού και του καθεστώτος του Πινοσέτ
στη  Χιλή.  Οι  κομμουνιστές  στη  Ρωσία  που  δεν  πρόδωσαν  τα
ιδανικά  τους  αναγκάζονται  να  λειτουργούν  σε  συνθήκες
παρανομίας.

Η Ρωσική Επαναστατική Κομμουνιστική Ένωση Νεολαίας – RKSM(b)
εκφράζει την πραγματική αφοσίωσή της στην ιδέα της κοινωνικής
επανάστασης και του προλεταριακού διεθνισμού. Σήμερα, καθώς
βρισκόμαστε  στο  χείλος  ενός  τρίτου  παγκοσμίου  πολέμου,  το
σύνθημά μας παραμένει επίκαιρο: προλετάριοι όλων των χωρών –
ενωθείτε!”

Αναδημοσίευση από την εφημερίδα Riktpunkt του ΚΚ Σουηδίας

Πηγή:
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